

“

近期楼市成交量有所抬头。但同时记者也发现，为促进成交，不少楼盘销售人员“指点”购房者，可以通过担保公司操作，获取购房资格以及实现低首付、低利率贷款购房，整个过程只需要向中介方交纳万元左右的操作费。

律师提醒，虽然整个过程由担保公司操作，但如果涉嫌违法违规，政府部门最终追究的还是购房者的责任。

□快报记者 杨连双



1万元 让限贷限购成浮云？ 律师提醒：涉嫌违规，购房者可能被追究责任



杜绝市场扭曲行为

[暗访] 针对限贷 二套房轻松变首套

记者以购房者的身份联系到了南京一家担保公司的业务人员，并向对方询问，夫妻名下有一套房，其中一方无贷款记录，能否再以首套房的名义购房，实现三成首付和基准利率？该担保公司人士回答得比较干脆：如果房产证上只出现没有贷款记录一方的名字，基本没问题。

由于限购、限贷政策是以家庭为单位执行，早在调控政策出台之初，就有市民想到以假离婚的名义规避政策，即夫妻双方先办理离婚手续，获取购房资格并办好贷款后，再复婚。那么，通过担保公司将家庭二套房办理成首套房，是否也要采取假离婚的方式？

该人士告知“根本不需要！只要提供个人申请贷款的身份证件、收入证明等相关材料，即可以办理”。不过，根据最终申请贷款的额度不同，担保公司要收取0.8万~1.5万元的费用，需要耗时1~2个月的时间，申请银行即可下款。

针对限购 三套房也能变二套

“除了二套房可以做成首套，就算你名下有多套房，想购房甚至申请贷款，仍然有操作空间。我们跟多家担保公司有合作，好多客户都这样买房了。”南京一家高端楼盘的置业顾问如是表示。不过，谈到具体操作方式，置业顾问表示，楼盘并不参与前期申请购房资格、贷款资格的过程，主要发生在购房者与担保公司之间。

这一看似不可能实现的离奇构想，随即在南京一家担保公司得到了确认。该担保公司表示，只要没有贷款记录，都可以完成操作。原则上是名下有三套房以上的可以做成二套房，名下有两套房的可以做成首套房。由担保公司负责开具购房证明和申请贷款。不过，除了向银行申请贷款需要支付的费用，购房者还要为开具购房证明支付1万元左右的手续费。

[调查] 敢这么做的楼盘不多

不过据记者调查，敢大面积与担保公司合作的楼盘并不多。除了几家向购房者

推荐担保公司的楼盘外，多数楼盘面对记者的咨询时，只是表示可以向担保公司的朋友问问，并没有给予准确保证。还有很多楼盘表示，违反政策的话，根本操作不起来。

记者随后也联系了中国民生银行、深圳发展银行等几家银行的个人贷款经理，对方均表示住房贷款是以家庭为单位、贷款记录为标准，没有听说过什么可以“操作”的空间。

而南京市住建委、房地产管理局的政务网站上也明确给出了开具购房证明的方法，即：在主城区购房的，由华侨路、中央门、大光路分中心的查询窗口开具《新购住房证明》；在江宁、浦口、六合三区购房的，由所辖区房屋交易登记管理部门的查询窗口开具《新购住房证明》。

■ 提醒 律师：此举涉嫌违规

那么，担保公司究竟是怎么开出的购房证明，又怎样从银行申请到贷款的，就不得而知了。

江苏君远律师事务所资深律师姜志民也表示，虽然有人说“上有政策、下有对策”，但没想到会有这种化解限购、限贷的方法！他提醒道，购房者需要注意的是，这种做法一旦被发现，很可能被有关部门查处。如果担保公司在操作过程中还涉及到伪造公章等手法，那么还有被追究刑事责任的可能，到时购房者肯定会被追究责任。奉劝购房者在风险面前不要轻易出手。

■ 新闻链接

办假离婚证明、假社保证明的占五成
南京去年查出108起“涉假”房产交易

为了不被“限购”，有些人办起假婚姻关系证明或者假社保证明。记者从市住建委产权市场处获悉，去年南京市共拦截的108起“涉假”案件中，办假婚姻关系证明、假社保证明有59起，占所有涉假案件的54%。

记者发现，被查出的108起“涉假”房产交易案件中，涉假种类很多。假产权证34起，假身份证9起，假公证书2起，假冒买卖当事人1起，假土地证、假完税单2起，假购房证明1起，其他假婚姻关系证明、假社保证明等59起。34起假产权证占全部涉假案件的31%，虽然比重仍然较大，但与2010年相比，假证数量下降了87%。

被拦截的108起“涉假”案件，分布在房产交易的不同环节中。其中产权市场处受理科拦截68起；审核科拦截2起；抵押科拦截7起，档案查档中发现16起；持假人涉及犯罪由公安机关送来查验的11起。另外，中央门房产交易中心拦截3起；大光路房产交易中心拦截1起。

据《南京日报》